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Θέμα: Προβλήματα στην έκδοση πιστοποιητικού νόσησης 

Η ατομική ευθύνη και η ευσυνειδησία που επιδεικνύουν οι πολίτες στο 

θέμα της ανίχνευσης για πιθανή νόσησή τους από τον κορονοϊό συναντά 

καθώς φαίνεται όλο και συχνότερα την κρατική ανεπάρκεια και 

αναποτελεσματικότητα, καθώς πληθαίνουν τα παράπονα για προβλήματα 

επικοινωνίας με το «επιτελικό κράτος». 

Πολίτες πλήρως εμβολιασμένοι με δύο δόσεις και προγραμματισμένα 

ραντεβού για την τρίτη δόση, παρουσίασαν συμπτώματα και βρέθηκαν 

θετικοί, ύστερα από διενέργεια self test. Τηρώντας και αυτοί τις οδηγίες 

του ΕΟΔΥ πως οι διπλά εμβολιασμένοι πρέπει απλά να παραμείνουν σε 

καραντίνα πέντε ημερών, έχασαν τη δυνατότητα απόκτησης 

πιστοποιητικού νόσησης, καθώς, μετά την παρέλευση της καραντίνας, δεν 

προέκυπτε η θετικότητά τους με νέες εξετάσεις, με συνέπεια να μην 

γνωρίζουν αν και πότε πρέπει να κάνουν (καθώς ήδη έχουν νοσήσει) την 

τρίτη αναμνηστική δόση που είχαν προγραμματίσει.  

Περίπτωση δεύτερη. Πολίτες εμβολιασμένοι με δύο δόσεις και 

προγραμματισμένη την τρίτη αναμνηστική στα τέλη Μαρτίου, 

ανιχνεύθηκαν θετικοί (το Δεκέμβριο του 2021), ύστερα από διενέργεια 

rapid test σε δημόσια δομή της Θεσσαλονίκης. Στην επικοινωνία που είχαν 

οι αρμόδιοι μαζί τους λησμόνησαν να τους πούνε πως δεν ενημερώνουν 

πλέον οι ίδιοι για το αποτέλεσμα τον ΕΟΔΥ, αλλά τους παρότρυναν απλά 

να μείνουν στο σπίτι για πέντε ημέρες και να μην προχωρήσουν στη 

διαδικασία απόκτησης πιστοποιητικού νόσησης, καθώς αυτό θα είχε 

τρίμηνη διάρκεια, όση δηλαδή είναι και η εμβολιαστική τους κάλυψη μετά 

τη δεύτερη δόση.  

Τις επόμενες λίγες μέρες ανακοινώθηκε πως πλέον το πιστοποιητικό 

νόσησης θα έχει διάρκεια έξι μήνες. Αρκετοί από αυτούς προχώρησαν σε 

μοριακό έλεγχο, καθώς οι αρμόδιοι τους είχαν τονίσει πως μόνο με τη 

συγκεκριμένη διαδικασία και όχι με rapid test (ακόμη και από δημόσια 
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δομή) θα μπορούσε να δηλωθεί το αποτέλεσμα στην αντίστοιχη 

πλατφόρμα.  

Ο μοριακός έλεγχος έδειξε πως ήταν πλέον αρνητικοί με αποτέλεσμα να 

αποκλεισθούν από τη διαδικασία απόκτησης πιστοποιητικού νόσησης.  

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός ποια ακριβώς είναι η οδηγία για τον τρόπο 

που γίνεται η ενημέρωση των πολιτών, ώστε να μην υπάρχουν ασάφειες 

και ερωτηματικά. Είναι αρκετό το rapid test που διενεργείται σε δημόσια 

δομή, ώστε να δηλωθεί το αποτέλεσμα στην αντίστοιχη πλατφόρμα ή 

χρειάζεται και μοριακό test (επιπλέον οικονομική επιβάρυνση) και ποιος 

έχει την ευθύνη της δήλωσής του; Πόσες είναι οι υποχρεωτικές μέρες 

καραντίνας για τους εμβολιασμένους που έχουν νοσήσει, πέντε ή 

περισσότερες; Μπορεί να τροποποιηθεί η αντίστοιχη πλατφόρμα 

προκειμένου να εκδώσουν πιστοποιητικό νόσησης όσοι είχαν την ατυχία 

να νοσήσουν το διάστημα Δεκεμβρίου – Ιανουαρίου; Ποια είναι η 

επιστημονική άποψη για το χρόνο εμβολιασμού με την τρίτη δόση για τους 

διπλά εμβολιασμένους που δεν κατάφεραν να δηλώσουν στην αντίστοιχη 

πλατφόρμα πως ήδη έχουν νοσήσει. Τέλος, με ποιον τρόπο μπορεί να 

ξεπεραστεί το πρόβλημα της ατελείωτης χρονικά τηλεφωνικής αναμονής 

και ταλαιπωρίας, προκειμένου οι πολίτες να λαμβάνουν απαντήσεις από 

τον ΕΟΔΥ;  
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